BKÜ KULLANIMI VE HASAT ÖNCESİ PESTİSİT DENETİMİ
BİLGİLENDİRME METNİ

Bitki koruma ürünlerinin etiket bilgilerine göre kullanımının denetlenmesi ile insan sağlığına yönelik oluşabilecek risklerin önlenmesi, doğal dengenin korunması ve bitkisel üretimin sürdürülebilirliğinin sağlanması amacı ile, 13/6/2010 tarihli ve 27610 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu’nun 15. 20, 31, 32, 39. Maddelerine ve Bitki Koruma Ürünlerinin Önerilmesi, Uygulanması ve Kayıt İşlemleri Hakkında Yönetmeliğin 20 ve 25. Maddesine dayanılarak her yıl hazırlanan, Hasat Öncesi Pestisit Denetim Programı Uygulama Talimatlarında olduğu gibi,  İl ve İlçe Müdürlüklerimiz teknik personellerince yıl boyunca belirli zamanlarda, İlimizde ticari amaçlı üretimi yapılan, meyve ve sebzelerden hasat öncesi ve hasat esnasında numuneler alınmaktadır.

Geçtiğimiz yıllarda alınan numunelerin, ilgili laboratuvarlarda yapılan analiz sonuçlarında, bazı üreticilerimizin tavsiye dışı ve yasaklı BKÜ kullandığı tespit edilmiş ve 5996 sayılı kanun hükümlerince idari yaptırım uygulama kararı, hasat geciktirme ve imha kararları alınmıştır.

Bitkisel üretimde kullanılan bitki koruma ürünlerinin etiket bilgilerine göre kullanılmasını sağlamak, hatalı kullanımından kaynaklanan sorunları ve kalıntıyı önlemek amacı ile, 2022 yılı için,  Armut, Hıyar, Muz, Ayva, Ispanak , Nar , Bezelye ,İncir , Nektarin ,Biber , Kabak , Patates , Çilek ,Kayısı , Patlıcan , Domates , Kiraz , Portakal , Elma , Kültür Mantarı , Şeftali ,Enginar , Limon , Taze Fasulye, Erik, Mandalina, Taze Soğan ,Greyfurt, Marul , Üzüm , Havuç , Maydanoz, Vişne gibi 33 ürün için, üretici kayıt defteri tutma zorunluğu vardır.
İl ve İlçe Müdürlüklerimizce yapılacak olan denetimler neticesinde, yukarıda bahsi geçen, ÜKD zorunluğu olan ürünleri ticari olarak (Pazara, toptancıya, markete v.s.) üreten üreticilerin ÜKD bulundurmamaları durumda, 5996 sayılı kanun ilgili, hükümlerince idari para cezası uygulanacaktır.

Ayrıca yapılacak olan Hasat Öncesi Pestisit Denetimi Programı çerçevesinde,  rastgele seçilen üreticilerden, numune alımı yapılacak ve alınan numunelerin ilgili laboratuvarlarda yapılan analiz sonuçlarında; yasaklı, tavsiye dışı, MRL (ürünlerde yasal olarak bulunmasına izin verilen en yüksek pestisit kalıntı limitini,) üzeri v.b. durumlarda, 5996 sayılı kanun hükümlerince 14.600,02 TL idari para cezası, imha, hasat geciktirme ve ayrıca denetim esnasında gerekli kolaylığı göstermeyenler hakkında da Kanunun 41. Maddesinin (ç) bendine göre fiil suç oluşturmadığı takdirde  73.148,49 TL idari para cezası, fiil suç oluşturduğu takdirde ise idari para cezası yanında savcılığa suç duyurusunda bulunulur, 

[bookmark: _GoBack]Üreticilerimizin bahsi geçen cezai işlemlerle karşı karşıya kalınmaması için, yukarıda bahsi geçen ürünleri üreten üreticilerimiz, Bitki Koruma Ürünlerinin Önerilmesi Uygulanması ve Kayıt İşlemleri Hakkındaki Yönetmeliğin 5. Maddesi gereğince zirai ilaç uygulamalarının yoğunluğuna göre yaş meyve ve sebzede ilaç kalıntısı olma ihtimali nedeniyle Üretici Kayıt Defteri tutmaya zorunludur. Üretici kayıt defteri bulunmayan üreticilerin İlçe   Müdürlüğünden temin etmesi, kimyasal mücadele yapmadan önce, en yakın İl veya İlçe Müdürlüğümüze, başvurarak (örnek getirerek, fotoğraf, video ve yerinde tespit v.b.) BKÜ((Bitki Koruma Ürünleri(Zirai İlaç)) tavsiyelerini Üretici Kayıt Defterlerine yazdırmaları, tavsiye edilen BKÜ’ yü etiket bilgileri ve tavsiyede bulunan Bakanlık teknik personellerin vermiş oldukları tavsiyeler doğrultusunda,  tavsiye edilen dozda, tavsiye edilen alet ekipman ile tavsiye edilen zamanda, ticari amaçlı bitkisel üretim yapan kişilerin ilgili İlçe Müdürlüğünden alacak oldukları BKÜ uygulayıcı belgesi ile, uygulamaları, uygulama ile hasat arasındaki süreye muhakkak uyulması gerekmektedir.













